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https://www.100test.com/kao_ti2020/647/2021_2022_2010_E5_B9_

B4_E7_BB_8F_c49_647398.htm 特殊销售情况 ①采取折扣方式

销售货物，如果销售额和折扣额在同一张发票上分别注明的

，可以按折扣后的销售额征收增值税.如果折扣额另开发票，

不论其在财务上如何处理，均不得从销售额中减除折扣额。 

【例题】： 甲企业销售给乙公司10000件服装，每件不含税价

格为20元，由于乙公司购买数量多，甲企业按原价的8折优惠

销售，甲企业将折扣部分与销售额同开在一张发票上，则甲

企业计算的销项税为20×10000×80%×17%=27200元 ②纳税

人采取以旧换新方式销售货物的(金银首饰除外)，应按新货

物的同期销售价格确定销售额。金银首饰应按实际收取的价

款确定销售额。 【例题】某商场采取以旧换新方式销售电视

机，正常每台零售价为3000元。本月销售电视机150台，共收

回150台旧电视机，每台旧电视机折价200元，该业务应纳增

值税为( )元 A.61025.64 B.65384.62 C.73500 D.76500 答案：B 解

析：纳税人采取以旧换新方式销售货物的(金银首饰除外)，

应按新货物的同期销售价格确定销售额。新电视机的零售价

为3000元，既然是零售价就是含税的，应该换算为不含税的

销售额。 应纳增值税=3000÷(1 17%)×150×17%=65384.62元 

③纳税人采取还本销售货物的，不得从销售额中减除还本支

出。 【例题，单选】某钢琴厂为增值税一般纳税人，本月采

取"还本销售"方式销售钢琴，开了普通发票20张，共收取了货

款25万元。企业扣除还本准备金后按规定23万元做为销售处

理，则增值税计税销售额为( )。 A.25万元 B.23万元 C.21.37万



元 D.19.66万元 答案：C 解析：25/(1 17%)=21.37 ④纳税人采

取以物易物方式，销售双方都应作购销处理。以各自发出的

货物核算销售额并计算销项税额，以各自收到的货物核算购

货额并计算进项税额。 注意(补充)：如果收到货物不能取得

相应的增值税专用发票或者其他合法票据的不得抵扣进项税

额。 ⑤纳税人为销售货物而出租出借包装物收取的押金，单

独记账核算的，不并入销售额征税。对逾期未收回包装物不

再退还的押金，应按照所包装货物的适用税率征税。 对销售

除啤酒、黄酒外的其他酒类产品收取的包装物押金，无论是

否返还以及会计上如何核算，均应并入当期销售额征税。对

销售啤酒、黄酒包装物押金按一般押金的规定处理 企业向有

长期固定购销关系的客户收取的可循环使用包装物的押金，

其收取的合理的押金在循环使用期间不作为收入。 (5)对属于

征收增值税的混合销售，其销售额为货物销售额和非应税劳

务销售额的合计数，其中非应税劳务的金额一般为含税价格

，需要换算。 (6)对兼营应一并征收增值税的非应税劳务的，

销售额为货物和非应税劳务销售额的合计数。其中非应税劳

务的金额一般为含税价格，需要换算。 (7)视同销售或售价明

显偏低且无正当理由 纳税人销售货物或应税劳务的售价明显

偏低且无正当理由或者纳税人发生了视同销售货物的行为，

主管税务机关有权核定其销售额。其确定顺序及方法如下： 

①按纳税人当月同类货物的平均销售价格确定。 ②按纳税人

最近日期销售同类货物的平均销售价格确定。 ③用以上两种

方法均不能确定其销售额的情况下，可按组成计税价格确定

销售额。公式为： 组成计税价格=成本×(1 成本利润率) 公式

中的成本利润率由国家税务总局确定。 对属于应征消费税的



货物，其组成计税价格中应加消费税税额。 【例题，单选】

某服装厂为一饭店加工一批工作服，其制造成本为18万元，

同类产品成本利润率为10%，按同类产品售价计算的销售价

格为27万元，则该批加工服装计征增值税销项税的依据为( )

万元 A.18 B.19.44 C.19.8 D.27 答案：D 解析：注意无同类产品

销售价格时，才选用组成计税价格。 (8)外汇销售额折合人民

币销售额的计算 纳税人以外汇结算销售额的，应当按照外汇

市场价格折合成人民币计算。人民币折合率选择销售额发生

的当天或当月1日的国家外汇牌价。纳税人应在事先确定采用

何种折合率，确定后一年内不得变更。 编辑推荐： 2010年经

济师中级财税预习商品劳务税制度汇总 2010年经济师考试备
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